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3 ×4 =12  

5 ×3 =15  

4 ×8 =32  

6 8 30 56 

36 24 35 81 

صورة   32=8×4عدد الصور في الألبوم=  

600 5000 
90 80000 

30 300 4000 30000 

طالب  1400  
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فطیرة  1800= 300× 6أیام=  6عدد الفطائر المباعة في   

یحتوي على صفر فإن عدد   20= 5× 4احتوى الناتج أكثر من ثلاثة أصفار لأن    20000=5000× 4
أصفار  4الأصفار في الناتج سیكون    

2 

20 

200 

2000 

24 
240 

2400 

24000 

56 

560 

5600 

56000 

120 2700 42000 

7 
70 35 

العدد الكلي   70
10× 100للنوافذ= 

نافذة  1000=  

ریال  240=60× 4كیلو جرام              ثمن البرتقال كلھ=  60=20× 3وزن البرتقال كلھ=   

60×300=18000                
20×900=18000  

باستعمال خاصیة العنصر المحاید في الضرب  10000= 10000× 1  
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قلم 900صنادیق وكل صندوق یحتوي على    3لأن ھناك  . 

الأقلام یمثل عدد  900یمثل عدد الصنادیق والعدد  3أي العدد   

 في كل صندوق 

  900لأن العدد  
یحتوي على  

صفرین وھو أحد  
 العددین

المضروبین أي  
 أحد العوامل 

 .إذا أھدى المدرسة صندوقین فقط

قلم                                4500= 5× 900صنادیق =  5عدد الأقلام في 
                 قلم        5000= 2× 2500مایكفي الطلاب أكثر من شھرین= 

صنادیق لا تكفي 5إذن  5000<4500  

عدد الكیلومترات في  
الشھر  

كم             100= 10×10الواحد= 
  6عدد الكیلومترات في  

كم  600= 6× 100أشھر=
إذن من   500> 600

المعقول أن طارق یقود  
كم  500دراجتھ أكثر من 

أشھر  6في    

40×7=280     
  400إذن  400< 280

 تقدیر غیر معقول 

80×6=480       
480 +0015=1980  

ریال          
إذن   20000<1980

لیس من المعقول القول  
بأنھ یمكن ریم شراء  
  6جھاز الحاسوب بعد  
 أسابیع من توفیرھا

إذن من المعقول بأن العنود   240=4×60
اخل المنتزه خلال  دقیقة مشي د 240تمضي 

أسابیع 4  

إذن من   200= 47+53+ 48+52
المعقول القول بأنھ مجموع ما یوفره  

ریال تقریبا 200الأطفال جمیعا ھو   

20صنادیق كل صندوق یحتوي على    9في محل للعب الأطفال یوجد    

 قطعة من المكعبات التي تستخدم لتنمیة ذكاء الأطفال، فھل من المعقول 

قطعة؟  180القول بأن عدد كل قطع المكعبات   
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طالب  156=26× 6  
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2245 

400 ×5 =2000  
أقل من الإجابة  

 الدقیقة 
188 

أكبر   200=4×50
 من الإجابة الدقیقة 

13172 

أقل   12000=4×3000
 من القیمة الفعلیة 

7830 

أكبر من القیمة الفعلیة 8100= 900× 9  

33000 

أكبر من القیمة   36000=6000× 6
 الفعلیة

66780 

أقل من القیمة الفعلیة 63000=7000× 9  

تكالیف الرحلة إذن ما سیوفرونھ لن یغطي   9830< 9000ریال      9000=8×1125  

               8000=8×1000تقدیر ما توفره عائلة علي للرحلة = 
       11992= 8× 1499توفیر=المبلغ الدقیق لقیمة ال

أكبر بكثیر من تكالیف الرحلة  11992نلاحظ أن   
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160 

30×5
=150  

أقل من  
القیمة  
 الفعلیة

3372 

600 ×6
=3600  

أكبر من 
القیمة  
 5832 الفعلة

700 ×8
=5600  

أقل من  
القیمة  
 الفعلیة

3796 

900 ×4 =36
أقل من   00

 القیمة الفعلیة 

140 

أكبر من الفعلیة  150=30× 5  

5176 

أفل من الفعلیة  4800= 600× 8  

1775 

أكبر 2000= 400× 5  

3150 

أكبر من القیمة الفعلیة 3500= 500× 7  

31500 
أكبر من الفعلیة  36000=9×4000  

52896 

أكبر من الفعلیة  54000=9000× 6  

85482 

أقل  81000=9000× 9  
65170 

أقل من الفعلیة  63000=9000× 7  

طالب تقریبا 160=8×20عدد طلاب المدرسة تقریبا= كلم  1200=200× 6مجموع المسافات =    

نقطة    إذن تستطیع سمر الحصول على   10300= 5150×2مجموع نقاط سمر=
حمر الدب الأ   

من لعبة   5إذن یمكن الحصول على   5= 2000÷ 10000     10000تساوي تقریبا  10300
 السیارة

إذن الحصول على كل من الغوریلا والدب  63350=9050× 7  
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 إذا كان التقریب لأعلى فإن ناتج التقدیر سیكون أكبر من الإجابة الدقیقة،

 وأما إذا كان التقریب للأدنى فإن ناتج الضرب سیكون أقل 

التقدیریة قریبة أجد الإجابة الدقیقة، ثم أجد الإجابة التقدیریة فإذا كانت الإجابة   

 من الإجابة الدقیقة فھذا یعني أن الإجابة الدقیقة منطقیة 

3547001 

كیلومتر مربع  7000= 11000- 18000  

 ثلاثة زائد تسعة یساوي اثني عشر 

120 3200 

5400 63000 
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كرة  39=13× 3  
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88 

20×4=80  

55 

5 ×10=50  
48 

10×4
=40  

84 

40×2=80  

كتاب  48=24× 2  

لأن مساحة المستطیل= الطول × العرض                   
لذا یمكن استخدامھا لتمثیل وحساب حاصل ضرب  

 عددین 

80 

20×40
=80  

36 

10×3
=30  

88 

2 ×40
=80  

90 

30×3 =
90 

48 
2 ×20=40  

97 

1 ×100 =100  
66 

3 ×20=60  
28 

2 ×10=20  

فطیرة    84= 4× 21عدد الفطائر كلھا=
-84عدد الفطائر التي أكلھا الفریق = 

فطیرة  75= 9  

سم  44=11× 4مجموع أطوال قطع الصوف =   

طالب   88=22× 4  

طالب       69= 23×3عدد طلاب الصف الثالث=
طلاب الصف   طالب   إذن یزید عدد  19= 88-69

  19الرابع عن طلاب الصف الثالث بمقدار 
 طالب                

طالب                 62=31× 2عدد طلاب الصف الخامس= 
طالب   219= 88+69+ 62عدد طلاب الصفوف جمیعھا=  

33×3=99  

إبدالیة     نعم لأن عملیة الضرب عملیة 
3 ×32=32 ×3 =96  
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12 

120 

1200 

12000 

60 

600 

6000 

60000 

كجم 6000  

2 ×150 =300       
نعم من   292> 300

المناسب شراء علبتین 
 من علب السواك 

لا لیس   72=12× 6
من المناسب القول بأن  

بالون 75لدیھا   

3 ×250 =750  
5 ×7000=35000  

4 ×300 =1200  

لا  سعد لدیھ ما یكفي من الدھان  120=40× 3  

86 
40×2=80  153 

50×3=150  

أوجد نواتج الضرب الجزئیة ثم أجمعھا                               
3 ×3 =9        3 ×10=30          9 +30=39          3×13 =39  
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) آحاد 6عشرة واحدة و (قطعة من قطع دینز   16مجموعتین ي كل منھما   

أحاد، فنعید تجمیعھ  12آحاد نحصل على  6آحاد +   6لأن عند جمع    

آحاد   2كعشرة واحدة و    

آحاد بینما كان لدینا قبل إعادة  2عشرات و   ) 3  (أصبحت لدینا   

آحاد  12عشرات و   2التجمیع   

 ً  لا، نحتاج إلى إعادة التجمیع أحیانا عندما نجمع ولكن لیس دائما

4 ×16=64  

26×3=78  

14×5=70  

41×2=82  
19×4=76  

40 72 96 51 

 نحتاج إلى إعادة التجمیع عندما نجمع
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شقة  65=5×13  
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52 
81 104 

كلم  56= 41×4ستقوم الشركة بصیانة   

آحاد        42= 7×6لآحاد    الخطوة الأولى أضرب ا
عشرات       18= 3× 6الخطوة الثانیة  نضرب العشرات      

آحاد  2كـ  42الخطوة الثالثة إعادة التجمیع   نعید تجمیع 
عشرات                                         4و 

عشرات                      22عشرات= 4عشرات+ 18
37×6=222  
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92 60 

106 

248 

276 

144 
126 

112 

سم  135=45× 3حشرات من ھذا النوع=  3طول    

قطعة  150=25× 6فطائر=  6عدد قطع الزیتون في    

لتر 1900  

كلم  177=59× 3  

متر  3000=600×5أعلى ارتفاع=  
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3 ×40=120    
2 ×60=12  

  60=30× 20أن الإجابة التقدیریة بما 
كان لأدنى فالإجابة الدقیقة ستكون  

 أكبر من التقدیریة

في   4أضع     24=6×4أضرب الآحاد 
إلى العشرات   ثم أضرب   2الآحاد ونرفع  

عشرات   2+28    28=7×4العشرات 
عشرات  30=  

80 2400 30000 

500 ≈ 530 2500 ≈ 2547 38591 

6عدد النواتج الممكتة =   

40×6=240     
لیس من  إذن  300< 240

ریال   300المعقول توفیر  
أسابیع 6في    
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عدد 
المركبات  

10     
11   12     

13 

عدد 
الأشخاص 

120   
132   
144   
156 

12القاعدة:    ×  

مظھرا  18= 3× 2× 3  

نملة  4000=2×2000  

ملصق  90=18× 5  

800
 

3200 

2اضرب في الرقم    

 الشكل الذي سیكون رقمھ ھو  

- 320ما تبرعت بھ جمانة= 
ریال  150)=120+ 50(  

الحافلة       الرابع:السیارةالأول: الجمل         الثاني: الحصان      الثالث:   

                           ي استعملتھا ھي كتابة جملة عددیة الخطة الت 
320 -)50 +120=(150  
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660= 132× 5دقائق=  5عدد الأقلام في   
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744 
625 

606 3042 

1104 5824 

7264 5760 

ریال  1556= 4× 386  

 للتحقق من معقولیة الإجابة الفعلیة 
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336 504 

1149 952 

4095 2040 

402 
1628 

3545 1120 

4277 
8811 

2704 8343 

6349 
8118 

152 116 1668 

34 150 

6 ×125 =750  

سم  2394=342× 7سیارات=   7طول    
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5 ×820 =4100  

إجابة خالد ھي الإجابة الصحیحة، أما فھد  
 فھو لم یستعمل إعادة التجمیع

 وھو ضروري في ھذه المسألة 

ً  365السنة =  ، سنوات.  3كم یوماً عمر كندة إذا كان عمرھا   یوما  

63 
3 ×20=60  

170 
5 ×30=150  

576 

8 ×70=560  

3 ×500 =1500  7 ×600 =4200  9 ×7000=63000  

شخص                                                  28= 7× 4سیارات تكفي لذھاب   7
                                    31= 7+ 23+1المیدانیة=عدد من قرر الخروج للرحلة 

سیارات تكفیھم جمیعا للذھاب في رحلة   7إذن لیس من المعقول القول بأن 28>31  
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20 

200 

2000 

20000 

54 

540 

5400 

54000 

120 

200 

4800 

72000 

نعم من     1800= 200× 9
القول مستلزمات  المعقول 

طلال تكلفھم    9المدرسة لـ  
ریال  2000  

ریال   2000= 8× 250  

ذن لیس من المعقول القول  إ
ریال   1500بأن علیاً یدفع 

  8العنایة بالحدیقة  مقابل
  

4 ×700 =2800  7 ×9000=63000  

  480= 2× 60×4أسابیع= 4عدد دقائق التدریب في 
 دقیقة 

904 4728 

3020 6363 

7 

70 

6 

60 

ولیس للأدنى    4900=7×700ھو للأعلى  7× 681لأن تقدیر ناتج 
600 ×7 =4200  
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  400=50× 8علب=  8عدد الأقراص في  
 قرص 

إیراد المسبح في ذلك الیوم  
ریال  3105=345× 9=  

مقعد 176=22× 8  

كجم  2240=320× 7أكبر وزن ممكن لسبع سلاحف خضراء بالغة=   
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